PasHnocTHBIe €XeMbI 111 YpaBHEHUsT KoyicOaHuil B

MHOIOMEPHOM CJIyYae

[ MHOTOMEPHBIX ypaBHEHU KOJIEOAHUN MOXKHO COCTABUTH AHAJIOT CXEMbI «KPECT» U HEsIB-
Hoit cxembl. [Ipm 9TOM siBHasi cxemMa <«KpecT» TakK »Ke, KaK W B OJIHOMEDHOM cJjydae, OyJieT
YCJIOBHO yCTOW4nBOIL. B citydae HesIBHOM cXeMbl BECOBOI IMapaMeTp g, ¢ KOTOPBIM B pa3HOCTHOE
yPaBHEHUE BXOAAT AIIIPOKCUMHUPOBAHHBIC HA CETKE cjaraeMble ¢ IPOCTPAHCTBEHHBIMU IIPOU3-
BOJIHBIMH, B34ThIe Ha cJ10dX ] — 1 1 j+ 1, MOXKHO 110/100paTh TakK, 9TOObI cxeMa OblLia OE3yCIOBHO
ycroituuBoii. HerocpeicrBennoe perienne morydalorieiicss Ipu 3TOM CHCTEMbI aIire0pamdecKux
ypaBHeHIT TpeOyeT OOJIBIIIOro Ync/ia JeHCTBUN, a COOTBETCTBYIOIIAA CXeMa He sIBJISETCS KO-
noMu4aHOM. [loaTOMy Ha IpaKTUKe 9acTO OT HESBHOM CXEMbI IepeXoJiaT K MOJIU(MUIINPOBAHHON
dakTopu3z0BaHHO# cxeme, OE3YC/JIOBHO YCTOMYMBON NP TeX K€ 3HAYCHUSX 0, YTO M HesIBHAA
cxeMa, U allllPOKCUMUPYIOIIEN NCXOTHYIO 3aJa4y C TeM Ke MOPAIKOM HMOTPENTHOCTH aIllllpPOKCH-
Mallu, 9TO U HegBHad cxema. PaKTOpU30BaHHASA CXeMa ABJIAETCA SKOHOMUYHON U PEIaeTcs B
HECKOJILKO STAIIOB JIJIsI KaKJI0T'0 KOOP/IMHATHOIO HAIpaBjeHus. Kax1as n3 BOSHUKAIONIUX [IPH

9TOM BCIIOMOTI'aTe€J/IbHBIX 3a/a4 pelraeTcd MeTOJOM IIPOrOHKMH.

1 JIBymepHoe ypaBHeHUe KoJieDaHWiT B IIPIMOYT0OJIbHOIT 00-

JIaCTHI

g Toro 4ToObI TIPOJIEMOHCTPUPOBATH OCHOBHBIE WJIEM YUCJECHHOTO PEIIECHUs] ypPaBHEHUS
KOJIe0aHUN KOHEYHO-Pa3HOCTHBIMUA METOJIAMHU, PACCMOTPHUM JIBYMEPHOE ypaBHEHHE KOJIeOaHMit

B IIPSAMOYTObHOM obnactu. IlycTh HaM HEOOXOMMMO pPEeNuTh CIeAYIONYI0 Ha9aIbHO-KPaeBYyIO



3aa4y:
( 82
S = Cdut [y t), e O, ye (0.1, te 7],

ou
u|t:0 = @(%?J)a E = ¢(x7y)7
t=0

Ulp=o = p1(y, 1),  Ula=i, = pa(y,t),

uly—o = ps(x,t),  uly=y, = pa(z,t).

\

Bsezem B obmactu x € [0,1,], y € [0,1,] paBHOMepHYIO ceTKy ¢ mmarom h, 10 Ie€peMeHHOIl T,

h, 1o TIepeMenHoit Y 1 MaroM T IO BPeMeHH:
Ty =nhy, n=0,1,..,.N, Nhy =1,  Ym=mhy, m=0,1,.... M, Mh, =1,

tj=yg7r, 7=0,1,....J, Jr=T.

['panmaneie yeaoBus 3agaqu (1.1) anmpoKCHMUPYIOTCS HA CETKE TOYHO:

wém = 11 (Y, tj), wfVm = 2 (Ym,t;), m=0,1,..,. M, j=0,1,...,J, o)
1.2

wfl’o = pz(xn,t;), wiM = pa(xp,t;), n=0,1,..,N, 7=0,1,...,J.

Haganpubie yciaoBud 3a/ia491 alllIPOKCUMUPYEM CO BTOPBIM IOPAAKOM ITOI'PEINIHOCTH IIO T:

wn7m = @(xna ym)v
(1.3)

wb o —w?

n,m n,m T
—E = (@ ym) + 5 (B 0, Ym) + f(T0s Y, 0))

mpun=0,1,... N, m=0,1,..., M.
Huddepennmasbaoe ypasaenue B 3aja4e (1.1) mpu j = 1,2, ..., J — 1 MOXKHO ammpoKCUMu-
pPOBaTh C IMMOMOIIIBIO SIBHOW CXEMbBI «KPECT», & MOYKHO HUCIIOJIb30BaTh (paKTOPU30BAHHYIO HEABHYIO

cXemy.

1.1 Cxema «KpecT» B ABYMEPHOM CJIydYae

Ucnonib3yeM J1j1si allpOKCUMAIINHY JIByMEPHOT'O YpaBHEHHUS KOJIeOAHUS IMAa0JIOH, ITPUBE/IeH-
HBIA Ha puc. 1.
BaMeHss IPOU3BOAHBIE B YPABHEHUU KOHEUYHBIMU PA3HOCTIMHU, IIPUXOAUM K CJIEIYIOIIEeMY

Pa3HOCTHOMY YPaBHEHUIO:



(n, m, j+1)

(”-1} ?n,j]
(H: ?n_f:j) /@;}IJJ)

(n, m, j) ¥

(n+1, m,]))

(n, m, j-1)

Puc. 1: [Ilabson cxemMbl «KpecTs B JIBYMEPHOM CJIydae

G+l o i—1 J 9, J J — i J
wn,m an,m + wn,m o CL2 wn+17m an,m + wn—l,m + wn,m+1 2wn,m + wn,m—l + fj
2 o h2 h2 n,m
T

)

i
(1.4)
mpu j=1,...J—1,n=1,..,. N—-1,m=1,.... M — 1.
B yzne (2, Ym,t;) pasHoctHoe ypasuenue (1.4) ammpoxcuMupyer ucxozaxoe auddepeniiu-
asbHOC ypapHenue ¢ norpemuoctsio O(7% + h} + h2).
[Tpu kaxk oM dukcupoBantom j = 1,2, ..., J—1 HeusBecTabiMu B ypasHerun (1.4) siBasgoTCs
+1

ij KOTOpbIE€ MOI'yT OBITD JIETKO BbIpazKeHbI. ITocsie Toro xak Bce U}% m

n,m?

mpun=1,... N —1,
m =1,..., M — 1 naiijiens! , Jijyis 3aBepIIeHns epexojia Ha ¢JIoil j + 1 Hy?KHO BOCIIOJIb30BATHCS
rpaHndHbiME yeaoBusaMu ipu n =0, n =N, m =0u m = M.

g ucceoBaHus CXeMbl «KPeCT» Ha, YCTONYMBOCTH 110 HAYAJLHBIM JAHHBIM MOYKHO HC-
[I0JIb30BaTh METOJI TapMOHMK. MHOXKNTEN pOCTa IIPHU TOM YJIOBJIETBOPSIOT KBaIPATHOMY ypaB-

HEHUIO:

(1.5)

sin sin” —

2 _
N =22, 1= =Ny, (7 2 7 ;
x Y

2.2 2.2
da’t® oy | 4da’T 2ap>

Yenosue |\,,| < 1 BblmosHsIeTCs, €CIi IUCKPUMUHAHT ypaBHeHus (1.5) Hemo/oKuTeIeH:

2

D 5 o sin? % sin? %
x y

TO €CTb KOI'la CIIpaB€AJ/INBbI HEPpaBECHCTBA

2 Oép . 2aq
SN~ —- SN —+-
—1<1—2a27'2< 4 2><1-

h? h?

T Y



HOC.HG,ZLHGQ yCJIOBHE BBIIIOJIHECHO, €CJIN:

1 1
2,2
a’T <ﬁ+ﬁ)<1’
z y

OTKY/Ia TIOJIy4aeM YCJIOBUE YCTONYMBOCTH CXEMBI «KPECT» B JIBYMEPHOM CJIydvae:

Sameuanue 1.1 B mpermeprom cayuae Yycaosue Ycmotuuusocmuy CTemv, <KPecms uMeem 6uo:

CXGMy «KpecT» y,ILO6HO HCIIOJIB30BaThb B pac4deTaxX, He Tpe6onnmx BBICOKOI HaJe2KHOCTHU

BBIUUCJIEHHI, TO €CTh KOIJIa He MOYKET BO3HUKHYTH JIOKAJIbHOE HapyleHue ycaosus (1.6).

1.2 HegaBaas cxema /JIjiss AByMEPHOI'0 YpaBHEeHUs KoJiebaHUl. DBOJIIO-

IMMOHHAA (paKToOpU3aIusi.

JIByMepHBIil aHAJIOr HESIBHON CXEMBI ¢ BeCAMU JIjIsd YpaBHEHUs KOJieOaHU UMeeT BU/IL:

2
wy = a ZAS[U’LZJ + (1 =20)w+ ow] + f, (1.7)

s=1
riae Ajw = wge 1 Aow = wyy.

Ba cder cBoeil CHMMeTpUH OTHOCHUTEIHHO cjiost j cxema (1.7) obsaaer MOTPEIHOCThIO all-
npokeumanuu O(72 + h2 + h§)7 OJIHAKO OHA He SIBJISIeTCS SKOHOMHUYHOM, TaK KakK IePeXoj] CO
CJI0s1 Ha CJION TpebyeT CJIMIIKOM OOJIBIIOrO YMC/Ia JAefiCTBHIA.

SameTuM, 9TO JIsI BBIPpAXKEHUsI, Ha KOTOPOEe JIEHCTBYIOT omneparopbl A B mpaBoil dacTu

ypasHenusi (1.7), cipaBe/i/IiBO PaBEHCTBO:
o + (1 — 20)w + o = o7’ wy + W,

KOTOPOE TI03BOJISIeT Tepernucars ypasuenue (1.7) B Buje:

2 2
E—UT26L2ZAS wg = a2ZASw+f. (1.8)
s=1 s=1
B



PacemorpuMm nipubiizkennbiilt (hbaKTOPU30BAHHBIN oniepaTop B CJIeIyIonero BUuIa:

B = (E — 072’ \\)(F — 07%a?\y) = E — 07%a*(A1 + Ay) + 0274a4A1A%.

O(74)

S+

Ouneparopsl B u B omi4aiorcs Ha BeIHUHHY HOPSLIKA O(7%). Takum o6paszom, eciii B ypas-
nennn (1.8) 3aMenuTh omepaTop B Ha omepaTop B, HOrpEINHOCTS ANMPOKCHMAIN STHM Das-
HOCTHBIM ypPaBHEHHEM HMCXOIHOrO JuddepeHinajibHoro ypapenus ne Oyjger ucropdena (oHa
ocranercs pasuoit O(72)). B pesynbrare 3amensl B Ha B nonydaem dhaKTOPH30BAHHYIO pas-

HOCTHYIO CXEMY:
(E — O'T2Cl2A1>(E — 0'7'2@2A2>U){t = CL2AU) + f, A= A1 + AQ. (19)

Uccrenosars cxemy (1.9) Ha yCTOWIHMBOCTD MOZKHO € TIOMOITIBIO METO/Ia TAPMOHUK. [Ipu sTOM
JUIT MHOXKHTEJIel pocTa MoJIydaeM CJeyloliee KBaJIpaTHOe ypaBHEHUe:
doat® |, 4oa®T® 5\ g
(1—|— 2 sin 5 1+ 2 sin > ()\pq—Q/\pq—l—l) =

T Y

.2 Qg 2 Qp
Sim- - SN —-

_ 2_2 2 2

= —A\pgda’T ( % + 73 ),

T Y
KOTOPOE€ MO2KHO II€epelncaTb B BUJE:

Y1+ V2
Ao—92(1— A 1=0 1.10
Z ( (1+2m><1+2m>) pt1=0 (1.10)

riie BBeJIeHbl 0003HaUECHU A

2a*1? ., 2a°7? .,
Y= sin® =1, g = sin® -2
02 2 02 2

Yenosue |Ay,| < 1 BBIONHEHO, econ JucKpuMuHAHT ypasrenus (1.10) HemosioxKuTeseH, To

€CTDb €CJIt CIIpaBe/JINBbBI HEPpABECHCTBA:

7t 7t
—-1<1-— <1 & (1+20 14+ 20 > )
ST 200 (1 20m) ( 7 7)) 2y
1
[Tocyieinee HEpaBEHCTBO 3aBEJIOMO BBIIIOJIHEHO NPU 0 > 1 CrenoBaTeIbHO, KaK U B OJHO-

1

MepHOM ciiydae, cxema (1.9) 6e3ycoBHO ycToiianBa npu o > 1 Ha npakTuke 1esrecoobpasno

BBIOWPATH 0 € {— —} , TaK 9TOOBI BeC (1 — 207) MEHTPAIBLHOrO CJIost He OBbLIT OTPUIATEIEH.

4’2
Hobansst ¥ cucreme ypastenuit (1.9), paccmarpusaembix npu j = 1,2,....J — 1, n =
,2,...,.N -1, m = 1,2,..., M — 1, pa3HOCTHYIO allIPOKCUMAINIO HAYaJbHbIX 1 I'PAHUTHBIX



yeqroBuit 3agaqn (1.1), mosydaem jist He Pa3HOCTHYIO CxeMy. PaccMOTpUM aJrOpuTM ee perre-

mus. Beeaem sernomoratenbhyio dynkimmo w't) = (B — o12a%A)wy. Torma

(B —o7?a*\,) (E — o7%a*Ao)wy, = a*Aw + f,

[\

W)
orkymna g wY momydaem ypasHenue
(E —or?d®A)wY =d’Aw+f, n=1,.,N—1, m=1,...,M—1. (1.11)

s Toro 9Tobbl 1ipu KaxkjioM dukcupoBanHoMm m = 1,2, ..., M — 1 nojay4duThb g HEu3-

1 .
BECTHBIX wﬁn HOJIYIO CUCTeMY ypaBHeHUii, K ypaBHenuto (1.11) Hy»KHO ;106aBUTH TDAHHYHBIE

1 .
YCJIOBUS JIJIsT wﬁlzn npu n = 0 un = N. [losiyunm ux u3 rpaHUYHBIX yCJIOBUN Jj1d DYHKITUN

i
W

m7t‘ _2 m,t' myt'— j—
w(()lgn = (E — UT2a2A2)wft|n:0 = (E—UTZGQA2>M1(y ]+1) Ml(iQ ]) i Nl(y : 1) H1 s

)

mat’ —2 mvtA mat‘— —
wg\})m = (E—or’a®Ay)wg| _, = (E—072a2/\2)u2(y i+1) MQ(;?{Q i) & ia{ym i) F2, 15

rnem=1,...,. M —1.
B pesynbrare jura wS}Zn npu KaxkjoM dpukcupoBanaom m = 1,2,..., M — 1 npuxomuMm K

cuUcTeMe JIMTHEHHBIX ajarebpandecKux ypaBHEHUN ¢ TpexInaroHaabHOl MaTpHIlei:

(
1 —
w(()J)n = Ml,m?
or?a® (1) 2072%a? or’a? Wy, — 2wl L+
R — -/ 1) 1) _ ) 2%n-1m n,m n+1,m
h2 wnfl,m (1 + h2 > wn,m + h2 wn+1,m - a h2 +
w 2wl 4!
—|—CL2 n,m—1 n,m n,m+1 j o= 1, ,N 17
hQ n,m
Yy
1 —
w](\/,)m = :u2,m7
\
(1.12)

KOTOpast MOXKeT OBbITh peIlieHa MeTOJIOM IPOroHKU. B pesyibrare pemiennst cucrembl (1.12) na-
N 1
XOJIUM 3HAYEHUS BCIIOMOTATETLHON (DYHKITUN w7(“)n migaBecexn =0,1,... Num=1,2,.... M—1.

1 .
[Toce Toro, Kak 3Ha4YeHUs wf“)n Hall/IeHbl, PACCMOTPHUM ypaBHEHUE

(E —od’m?A)wg =w, n=1,.,N—1, m=1,..,M—1.



Hobapysist K HeMy rpaHuydHbie yciaoBusd npu m = 0 u m = M, nupu KaxjoM (pUKCUPOBAHHOM
n=1,...,N — 1 nosygaem cucremy:

;

J+1 _
W = 13(Tn, tj1),
2 2 2 2 2.2
ot a® 207°a , ot a”
41 j+1 g+ 2,,(1)
2 Wym—1 — (1 + 12 ) Wy m + 2 Wym+1 = — T wn,m+
Y Y Y
2 2 2 2
ot a ; ; 207°a , .
=1 9,7 _ i—1 _ o,.j 1.13
+ h2 (wn,m—l an,m—l) (1 + h2 ) (wn,m 2wn,m) + ( )
y Y
2 2
ot a ; ;
Jj—1 J _
3 (W1 — 2W) 1) } , o m=1,..,M—1,
Y
J+1
| Wir = Ha(Tn, ).
Cucrema (1.13) npu kaxkgaom dukcupoBannom n = 1,2,.... N — 1 pemaercs TpOroHKOii.
4 . i+1
Iocrre Toro, kax wlt! maiinensr mpu Bcex m = 0,1,..., M, n=1,2,...,N — 1, 3nadenus w) u

J+1 o i _ _
Wy, MOZKHO HafiTH U3 IPAHUYHBIX yc/aoBuil npu @ = 0 u x = [y

2 llpumep peajmu3aliuy cxeMbl «KPeCcT» U 3BOJIOIMOHHO-
daKTOpU30BaHHOII cXeMbl [Jisd ypaBHEeHHH KoJjieOaHuil B

NPAMOYTOJIbHUKE

[IponyutrocTpupyeM IPUMEHEHHE CXEeMbl «KPECT» U SBOJIOIHMOHHO-(haKTOPU30BAHHON 6e3-

YCJIOBHO yCTOMYMBOM CXeMbl Ha HpUMEpE CIICYIONel HaYaIbHO-KPaeBOi 3a1a4u:

(Pu_ A €(0,2), ye(0,1), t>0

— =4Au, =x

atQ ) ) Y y ) ) Y

ou
Um0 =0, u|pee =2ty, uly—0=0, — = tx, (2.1)
) 8@} 1
| ) (mz) ) <7ry> ou

Ulg=o = SIN | — ) SIN | — - = XY.

| =0 2 2 ) o,

Bagaua (2.1) jgomyckaer aHaIUTUYeCKOe peleHne. ByjaeM HCKATh ee PellleHne B BUJE CyM-

MbI JIBYX (DYHKIHUi, 0/IHA U3 KOTOPBIX YJIOBJETBOPSET HEOJHOPOIHBIM IDAHUTHBIM YCIOBUSIM:
u(x,y,t) =v(x,y,t) +q(z,y,t), tae

dq
r= :07 r= :Qt, = :0, ~ :t.il?.
qla=0 qla=2 Y, qly=o 9

y=1




DTUM yCIIOBUSIM YAOBIETBODsieT, HanpumMep, dyukiws ¢(z,y,t) = try. [Ipu stom ma dyskiwmm

v(x,y,t) noayvIaeM HaYATHLHO-KPAEBYIO 3319y C OJHOPOIHBIMU M'PAHUIHBIME YCJIOBUSIMIL:

(0%
ﬁ:LLAU, r€(0,2), ye(0,1), t>0,
0
Vozo =0, Vloma =0, vlymo=0, 2| =0,
Y|,
| . (wx) . (wy) v
V|y—p = sin [ — ) sin ( = —_ =
( =0 2 2/ 0Ot|,_,

I/ICHOJII:;ByH JJIgl €€ pelieHnd MEeTO/ pa3/Ie/ieHud ITIEPEMEHHBIX, HaXO/JIUM:

v = cos(mV/2t) sin <7r_2x) sin (%y) :

CaestoBaresibHO, perenne 3aaaqn (2.1) umeer Bu:

u = txy 4 cos(mVv/2t) sin (%) sin <%y> : (2.2)

st auciensoro perenust 3aaun (2.1) BBejieM pABHOMEPHYIO CETKY:

2
n — h:m :Ovla"'7N7 hx:_a
X n n N
h 0,1,..., M, Mh 1+hy & h !
m = My, M =U,1,..., ) = =y = 25 1740
Y v v 2 YT M —1/2
T
ti=gr, 7=0,1,...,J, 7= 7

e T — mpoMeKyTOK BpeMeHH, Ha KOTOPOM OyJIeM periaTh 3a/1ady.

AHHpOKCI/IMI/IpyeM Ha4daJibHbIC U I'PaHUYHbIC YCJIOBUA 3a/a49U. FpaHI/I‘{HbIe ycjioBuUdd:

W =0, Wy =2y, §=0,1,...0, m=0,1,..., M,

J J
wn,M - wn,M

h

3a cuer BpIOOpaA CETKH 110 HAIIPAaBJIEHUIO Yy rpanudHoe yciaosue Heiimana npu y = 1 ammpokcu-

wh o =0, — —tz,, j=0,1,..,J, n=0,1,..N.

Y

MUPYETCH CO BTOPBIM ITOPSJIKOM ITOTPENTHOCTA AIIIPOKCAMAIINN.

Hawanbable ycaoBus:

w —Ww
Znm T Tnm e 4 % (4Au)|,_g = Tnym — 77" sin (ﬂ§n> sin (W?/m> 7

nmpun=20,1,... N, m=0,1,..., M.



Cxrema «kpecms. s yeTORInBOCTH cXeMbI «KpecT» Oyaem 3amaBarb N u M IpousBOJILHO,

a 4nicJio J MHTEPBAJIOB 110 BPEMEHH MOJAOUPATh TaK, YTOOBI BBITOJIHSIIOCH YCJIOBHE

2r f1 1
J\h2 B2

1 1
J=14+round | 2T ﬁ—i_ﬁ
z y

Hampumep, myctb

PasnocrHas ammpokcumarnus ypaBHeHust Kojebanuii B 3agade (2.1) umeer BU:

J+l _ 9,7 j—1 J _ J J J 9 J
wn,m 2wn,m + wn,m wn+1,m 2wn,m + wn—l,m wn,m—l—l an,m + wn,m—l
5 =4 2 + 2 , (2.3)
T : .
rmen=12... N—-1,m=1,2,..M—1,7=1,2,..., J—1. Koria HauajbHble yCJIOBHUS 3a/IaHbI,

npu j = 1 B ypasuenun (2.3) HeU3BECTHBIMU ABIAIOTCS 3Hadenus wltl koropole jerko moryT

n,m?

OBbITH HailJIeHBI 110 opMyJIe

J 9] J J 9] J
wn+1,m 2wn,m + wn—l,m wn,m—l—l an,m + wn,m—l

02 02

J+1 _ Jo a1 2
W, = 2wn7m W), + 4T

. +1
Brukae npun =1,2,.... N—1,m =1,2,..., M — 1. Ilocjie 3TOro MOXKHO HalTN 3HAYEHUS wétn,

Jg+1 g+l J+1 .
WN sy Wy o B Wy, pp, TONB3YACH TDAHUIHBIMU yCJIOBUAMMU:

J+1 J+l —
Wom =0, wy = 2t41Ym, m=0,1,..., M,

,m

J+L JHL gl _
Wyo =0, wy 'y =wy g+ hytjpx,, n=1..N—-1

Kora niepexo1 Ha cJiofi j = 2 3aBepIleH, aHAJOTUYHO MOYXKHO HaliTu 3Havenus w) ! Ha Beex
OCTABIIINXCA BPEMEHHBIX CJIOSX.
Pesysibrarhl pacdeToB 10 cxeMe <«KpecT» I HECKOJbKUX MOMEHTOB BPEMEHHU B C/Iydae,

korga ' =1, N = 100 u M = 50, npuBejennl Ha puc. 2 - 4.



AHATHTHYECKOS pEmICHHS YucneHHOS pEIICHHE

0.8
0.8
0.
N S04
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0.2
15 0
> , 18
¥ 7 15
05 1
05 )
0 0

Puc. 2: I'paduk anamurndeckoro permenus 3agadn (2.1), ee 4UCIEHHOTO PEIIEHUs 110 CXEME

«KPECT», a TaKzKe MOIPEITHOCTH B MOoMeHT Bpemenu ¢ = 0.3451 (coorBercrByer j = 50)
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AHATHTHYECKOS PEOICHHE YucneHHOS pPEIICHHE

TTorpemuocTh

S
ety
e
ot I
A
et T A
IR, R
£ L iy i
o
e b
:q,&?,,?&q’:,o . ¢‘¢.1‘.| ““ “‘:““\ AT
:’:;,:?,:r'h K
K

A
R T G,
elEney L
2ttt e A
’("c,?o::&

!

o
o
L
T
“s‘:s‘:!\tﬂ‘:\“‘\

Puc. 3: I'paduk anajuruaeckoro perenus 3agadn (2.1), ee YUCIEHHOIO PEIICHUS O CXEMe

«KPeCT», a TakzKe MOIPeITHOCTH B MoMeHT Bpemenu ¢ = 0.6972 (coorBercrryer j = 100)
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AHATHTHYECKOS pEICcHHS YucneHHOS pEIICHHE

25
25
2
2
15
15
1. =
S .
05
05
15 . Oaho
™~ 5 15
y - 15 v
05 1 x - 15
05 05 T
0 g 05

Puc. 4: I'paduk anajsuTuaeckoro perenus 3adadn (2.1), ee YUCIEHHOrO PEIICHUS O CXEMe

«KPECT», a TaKzKe MOIPEITHOCTH B MOMeHT Bpemenu ¢ = 1 (coorBercrryer j = J = 143)

Deon0uuonHo-parmopudosarnas crema. 1Ipu nCmoIb30BaHUN IBOJIIOIMOHHO- (HaKTOPU30-

BAHHOI CXeMBI IIePEX0/T CO CJI0d j Ha CJION j 4 1 ocyIiecTBisieTcsl B /iBa 3Talla C NCIOJIb30BaHNU-
N 1 .

€M BCIIOMOraTeIbHON (DyHKIINH w,g,,)n [Ipexk e Bcero, MOJIyduM Jijist 9TONH (PYHKIUU I'PAHUIHBIE

YCJIOBUSI, MOJIB3YsICh T€M, 4TO B PACCMaTPUBAEMOii 3aj1a4ue
u|$=0 = :ul(y7 t)v u’x=2 = ,U2<3/; t)a
rie 1y (y,t) =0, ps(y, t) = 2ty. CiegoBaresibHO, B HAIIEM CJIydae

Pim = (B — 4072/\2)#1,& =0, Hypm=(E— 4072/\2)#2,& =0,

D) — 2 1
TaK Kak fi1 = 01 pio 3 = 2ym U+ D7 ]27_+ U )7 =0.
T
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s dbysxmmm wﬁ})n pu KaxkjaoM dukcupoBanuom m = 1,2, ..., M — 1 nosydaeMm cucremy:

(

wi, =0,
4o (1) 8o 7> 4o? wh_y 2w, + !
_ (1) (1) _ n—1,m n,m n+1,m
h2 wnfl,m 1+ h2 wn,m+ hQ wnJrl,m_ 4 h2 +
w' o — 2w+
4+ —nmed hg’m nmtl ) oy =1,2,..,N —1,
y

\ wj(&)m =0.

(2.4)
Permast cucremy (2.4) IPOrOHKOH B HUKJIE 10 M, HAXOLUM WS, upu Beex n = 0,1,..., N,
m=1,2,..,M—1.
Iepexon ma cioit j + 1 ocymecTsuM, Tob3ysach ypapherueM (E — 4072wy = w) n
IPAHIYIHBIME yCI0BHAMI 115t yHKun w) ') upu m = 0 um = M. B pesysibraTe mpu KazkIoMm
dbukcuposannoMm n = 1,2, ..., N — 1 nosydaem cucremy ¢ TpexIHaroHaJbHONl MaTpuileii:

(

Jj+1
(G =0,
do1? | 8o7? - do1?
41 G+1 J+1 2,,(1)
B2 Wym—1— 1+ B2 Whm + B2 Wymt+1 = — T Wnm +
Y Y Y
do1? , . ; 8o7?
=1 5 _ i=1 _ 9, 2.5
2 n,m—1 n,m—1 2 n,m n,m
. (u7 2w ) 1+ A (U) 2w )-+ (2.5)
Y Y
do1? , ;
Jj—1 J _
3 (Whmgr — 2w iq) | m=1,2,., M —1,
Y
G+l g1
Wy M = Wy pr—1 + h’ytj‘Hxn'

\
Pemmas cucremy (2.5) MeTO/0M HPOTOHKY B IUKJIE [0 7, HAXOIMM 3HAYCHUS wﬁlﬁ}l IIpA BCeX

_ _ _ _ j+1
n=12,..,.N—1um=0,1,... M. IlIpu n =0 un = N 3nadenud QpyHximmn wfj;n TIOJTy9aeM

U3 I'paHUIHBIX yCHOBI/Iﬁi

J+1 1 _
Wom =0, Wy, =2t1Ym, m=01,.., M

PeByJIbTaTbI YUCJEHHOTI'O pelleHud 3aJav91 C IIOMOIIIbIO 3BOJIIOHI/IOHHO—Cl)aKTOpI/ISOBaHHOfI CXe-

MBI JIJIA TEX 2Ke ITapaMeTPpOB CETKU, 9YTO U B CJIy4a€ CXEMbl «KPeECT», IIPpeACTaBJIECHbI Ha PHUC. 5 -

7.
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AHaIUTHYECKOS PCIICHHE
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UiucneHHOE PCIOICHHE

et
g
B

Puc. 5: I'paduk anamuruaeckoro pemienust 3ajaqu (2.1), ee YUCIEHHOrO peleHusl ¢ MOMOIIBIO

9BOJIIOIUOHHO-(DAKTOPU30BAHHON CXEMBI, & TAaKKe IMOIPENTIHOCTH B MOMeHT Bpemenu ¢t = (.3451

(coorBercTByer j = 50)
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AHaIUTHYECKOS PCIICHHE UncineHHOS PCIICHHE

s Ry
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A

Puc. 6: I'paduk anamuruaeckoro perenus 3aga4n (2.1), ee YUCIEHHOIO PeIeHus ¢ TIOMOIIIO
9BOJIIOITMOHHO-(PaKTOPU30BAHHOM CXEMbI, a TaK»Ke TOTPEITHOCTH B MOMEHT BpeMenu t = (.6972

(coorsercrByer j = 100)
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AnRamuTHYEeCKOS PEICHHE YucneHHOS PEIICHHE

Ay
‘;::::::‘s i
o

Puc. 7: I'paduk anamutugeckoro perienust 3ajaqu (2.1), ee YUCIEHHOIO peIeHusl ¢ MOMOIIHIO

9BOJIIOIUOHHO-(DaKTOPU30BAHHON CXEMbI, a TaKzKe IIOPEIHOCTH B MOMeHT Bpemenu t = 1 (co-

orBercrByer j = J = 143)
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3 3Bajanus JUid CAMOCTOATEJIbHOI'O pelleHus

Pemmure Ha9aIbHO-KpPaeByIo 3aaMdy

( 82u
T =Au+2(x+vy), z€(0,1), ye (0,1), t € (0,1],
ou
oz
ou
dy

:tza u’:p:l :t2(1+y)7
=0

=12, uly=r =t (z+ 1),
y=0

| 5 ( T ) 3Ty
—p =0cC0s | —)cos| ——
U|t=0 9 9 9

du
| ot

=0
t=0

AHaJUTUICCKHN 1 YUCJICHHO C IIOMOIIBIO CXeMbl KPeCT 1 SBOJIIOL[I/IOHHO—CI)aKTOpI/ISOBaHHOﬁ CXEMBbI.

CpaBHuTE pe3yJIbTATHI.
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